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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám éra 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Füssy J.
Marosujwáron.

Szomorú idők.
Olyan most az idők járása, mintha 

mindig temetőben járnának.
Olyan szomoruságos körölüttünk 

minden. A haza határain kívül ellen­
ség, belül ellenség . . . Mindenünnen 
félelmes katasztrófák kísértetnek.

Az egész Balkánt már a háború 
pusztító fergetege söpri végig. Ezek 
a véres napok minket is gyászosan 
érintenek, már is lesorvasztottapénz­
ügyi világunkat, megbénította iparun- 
k at, kereskedelmünket. A kis balkáni | 
államok háborúskodnak, mi pedig ■ 
fizetjük a rémséges hadisarcot, azzal, 
iogy ezek az apró csatározások nagy 
atással vannak gazdasági életünkre, 
lem elég szegény ez az ország, nem 
dég kizsákmányolt, meg ilyen külső 
veszedelmek is megrászkodtatják.

És most ilyenkor lesz a halottak I 
lapja is, ilyenkor ép stilszerü a te­
metőbe menni. A bajok, csapások, 
ádáz gondok szinteréről az örök szo- 
noruság birodalmába. Maga a nagy 

mindenség is nem kevésbbé gyászo­
san fogad bennünket. Sainte készült 
a halottak ünnepére. A mogorva ősz 
durva kézzel rontott a mezőségek 
tarka-barka virágaira. Idő előtt, ko­
rán hervadtak el, az is megrogyva 
csüggeszti le fejecskéit és úgy fo­
gadja a temető látogatok tömegét. 
Mert hatalmas ember áradat szokott 
kimenni a sirkertbe, kedves halottait 
felkeresni. Egy-két napra a hálás 
szivek, gondos kezek az élet nélkü­
liek világába varázsolják a szinpom- 
pás, bűbájos tavaszt. Hiába tarolta 
le a zordon időjárás a földnek leg­
szebb álmait: a virágokat, azért azok 
ilyenkor koszorúkba kötve a teme­
tőkén? virálnak.

És minden egy árva sirhalom, 
hol a szeretet, a kedves halottjáért 
vaP ^mádatos rajongás az emlékezés 
szelíd gyertya fényét meggyujtja, a 
tények lobogásától, a színektől tob­
zódó virágoktól összességben úgy fest, 
mintha az egész temető egy tündér 
város volna . . . Ezekben a kegye- 
letes órákban adnak az élők lelki 

világukban szeretett halottaiknak ta­
lálkozót. Minden ajak küld itt imád­
ságot, forró fohászkodást az égi hatal­
massághoz, hogy áldás, béke, nyuga­
lom szálljon azokra a drága lelkekre, 
akik ott örök álmukat alusszák.

A temetőbe zarándoklók áhita- 
tos felfohaszkodása után egyszers­
mind békesség költözik azoknak szi­
veibe is. Mert a temetőben mindenki 
kisírja magát! istenem! oly jól esik 
a sirhantok közt sirni! Oly igazi, oly 
természetes a zokogás, még a már­
vány kövek is könnyfakasztásra taní­
tanak ... És a boldogtalannak, sze­
génynek, árvának, elhagyottnak a 
sirás : vigasza. E helyen sirhat, meg­
hallgatják azok a porladó halottak, 
kik egy kis mükoszorucskának ép 
úgy örülnek, mtnt a legdrágább élő 
virágfonatnak Itt nincs válogatás! 
Mindenki és minden egyenlő ! A gaz­
dagságot és szegénységet ép úgy nem 
latolgatják, mint a gőgöt, nagyravá- 
gyást és koldusalázatosságot.

Emberek! tanulhatnátok valamit 
a koporsók között, megtanulhatnátok 

TÁRCA.
A cigány.

Faluvégi szalmaviskó a háza,
Rossz fedelét egy gyenge szél lerázza: 
Hó és eső szakad rajta keresztül,
Vakolata néha-néha be is dűl.

Az udvarán gyereksereg rikoltoz,
— Ruházatuk nincsen szokva a folthoz, — 
Az asszony az eresz alatt pipázik, 
S füstöt fuj a tenyerébe, ha fázik.

Így a család. Az ember meg azalatt 
Vályogot vett az alvégi kert alatt. 
Térdig tapos a polyvába, a sárba. 
Mely nem egyszer belefreccsen arcába.

Meg se mossa, le se törli, s estére
Így megyen el a legények elébe 1
S mig vonója a hegedűn sir, szalad: 
Lecsókolják az arcáról a sarat I

Bpest. Bállá Miklós.

L Verőfényben . . .
I I

Irta : M. Chryzantheme. ;

Nyitott lilaszini napernyő alatt, cse­
vegő pár könyököl ki egy földszintes, 
hosszú úri épület legvégső ablakában.

— Szeptemberi délután simogató 
sugarai éppen a csipke rolettes ablakokra 
tűznek — azért bújnak egymás mellé si­
mulva a sőtétlila selyem ernyő oltalmi alá.

Az asszony lenge szőke hajfürtéi la­
zán röpködnek fehér ny aka körül, bő ezüst­
színű liberti pongyolájára nagy csokor lila 
őszi rózsákat tűzött még kora reggel — s 
azok kissé lankadtan, annál bájosabban 
csüngetik rojtos fejecskéjüket a csipke sál- ■' 
lal átkötött kebelre . . .

A férfi minduntalan oda ütőgeti haj­
lott markáns orrát a bágyadt őszi rózsák 
közepére — azzal a többször ismételt meg­
jegyzésévé okadatolva tettét:

— Édes anygyalom 1 A hervadó ró­
zsák illata sokkal finomabb, érdekesebb, 
minden friss bimbónál . . .

. — Voila pourpuoi? . . . kacag vi sza
■ az asszony „j-aimes“ ? . . ,

S e szimpla kérdés egyúttal egy 
dupla parfüm nevét idézi fel, amit Páris- 
ban legutóbb erősen kultiváltak.

„Fleur qui meurt“ A haladó virág . . _ 
Egész leikét adja utolsó csókjában, miként 
a gyöngéd igazi asszony utolsó ölelé­
sében . . .

— Na, de ez talán mégsem éppen 
az utolsó ? . . .

— Nem utolsó dolog . . . Zümmög 
a „Fleur qui meurt“ tulajdonosnője . . 
„Komán vatil vu? aspour trouble“ . . . 
Párisi emlékeinek . . .

Mind a ketten kacagnak, mert egy 
pisze kicsi paraszt leány tipegett el az 
ablak alatt, akinek tarka oláhos kendő­
jére nehány ezüst papirosba burkolt sza­
lon cukorkát hullatott az asszony. Nem 
tudta hamarjában az ijedt kis buksi, merre 
nézzen fel a napfényes ablakokba, — aho 1 
ketten nevetnek, vagy le az aranyságra 
homokkal hintett útra, ahol villogn ak a

Tolltartók, rajztáblák, rajzsirjek, léniák, háromszögnek, irkák, 
könyvszijak, kalamárisok, irónok és mindenféle iskola-szerek 

bő választékban és jutányos árban kaphatók.
Füssy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülök bármely ügyben itt felvilágosítást nyerhetnek.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2 MAROSUJVAR 1912 október 24

a könyörületességet, az egymásiránt 
való szeretetet, a földi hiúságokról 
való lemondást és minden gonoszság 
elkerülését, amire csak csábit ben­
neteket ez a kemény élet!

Emberek, amikor visszafojtott lé- 
lekzettel eljöttök a temető kapujától, 
gondoljatak még egyszer kedves ha- 
lottaitokra és legyetek jók ti a mú­
landóságba visszamenők, hisz nem 
lehet oly kétségbe-ejtő a halál, az 
elmúlás gondolata azoknak, kik min­
den esztendőben kedveseink sirjá- 
nál a feltámadás igéjét plántálják 
hivő szivükbe! . ..

— Dr. Balogh Jenő államtitkár az 
árvízkárosultakért. Több Ízben adtunk 
hirt lapunkban azokról a borzasztó 
pusztításokról, rombolásokról, melyeket 
az idei vizáradások Marosujváron és 
határában gazdasági terményekben, 
épületekben és házi állatokban okoztak. 
Sirás és jajveszékelés követte a ke­
gyetlen hullámok töméntelen károkat 
okozott pusztításait. Igaz megilletődés 
és döbbenetes részvét uralta lelkünket 
midőn a romboló elemnek nvomort 
fájdalmat eredményező kegyetle mun­
kájáról beszámoltunk.

És most ismét megilletődés hatja 
át szivünknt, melyben úrrá lesz az 
öröm ünnepélyes érzése is.

A hála és köszönet szólaltatja 
meg toliunkat, midőn hírül adjuk, hogy 
szeretett képviselőnk Balogh Jenő dr. 
kultuszministeri államtitkár 200 korona 

adományt juttatott vármegyénk főis­
pánjának kezeihez a marosujvári árvíz­
károsultak felsegélyezésére.

Kell-e ennél nemesebb, nagyobb 
és beszédesebb példája az igazi hu- 
mánitásnak, emberszeretetnek nemes- 
lelküségnek! ? Minden ódánál szebben 
kifejezi ez a jószivü segítség azt a 
meleg szeretetet és atyai gondoskodást 
mellyel szeretett képviselőnk kerülete 
népe iránt viseltetik és segítő, támo­
gató, felemelő kezét nyújtja Marosujvár 
felé, mikor nagy csapástól roskadozik. 
Bizony méltán öregbül iránta az ily 
nemes cselekedetek után minden igaz 
szívnek szeretete és ragaszkodása.

Isten áldása kísérje őt áldást 
fakasztó krisztusi jóságáért!

HÍREK
— Személyi hírek. Szabó Albert 

m. kir. bányatanácsos, főbáuyahiva- 
tali főnök rövid egy napig Tordán 
tartózkodott.

Árkosi Gusztáv m, kir. főmérnök 
rokonai látogatására Kolozsvárra uta­
zott, honnan vasárnap tért vissza.

Biüder József járásunk főszplga- 
birája 3 hétre terjedő szabadságát 
megkezdette. Szabadságidejét á?vinci 
birtokán tölti.

— Szolgabirói állás betöltése. 
Vármegyénk főispánja Böjté Bene­
dek nagyenyedi szolgabirót a szolgálat 
érdekében a marosujvári főszolga­

bírói hivataltól áthelyezte és Nagy 
Károly ujonan választott szolgibirót 
szolgálattételre a nagyenyedi főszol­
gabírói hivatalhoz osztotta be. Az uj 
szolgabiró november hó 1-én foglalja 
el állását.

— Latin tanfolyam. Egyik múlt 
számunkban arról adtunk hirt hogy 
a marosujvári állami polgári fiúiskola 
a legszebb auscpiciumok közt indult 
meg. Most egy újabb örvendetes hír­
rel lephetjük meg olvasó közönsé­
günket.

Ugyanis az intézet igazgatójának 
ügybuzgó és agilis közbenjárására 
a vallás és közoktatásügyi miniszter 
ur 128.822 szám alatt kelt magas 
rendeletével megengedte, hogy a pol­
gári iskolában a latin nyelv mint 
rendkívüli tantárgy heti 4 órában 
tanittassék és egyben a tanfolyam 
fenntartására és az alöadó tanár 
díjazására szükséges külön államse­
gélyt is megszavazta. A miniszter ur 
arról is intézkedett, hogy a latin 
nyelvből a tanulók a tordai állami 
fögyinn sium tanártestületéből alakí­
tott vizsgáló bizottság előtt minden 
év végén vizsgát tehessenek s ab­
ból érvényes osztályzatot kaphassa­
nak. Ezen intézkedésnek rendkívüli 
nagy horderejét és jótékony hatását 
különösen azok a szülök fogják 
érezni, kiknek tanulógyermekei a 
polgári iskola 4 osztályának elvég­
zése után a gymnasiumban óhajtják 
tanulmányaikat folytatni és igy aka-

staniolba pokolt kerek, nagy pralinék, cso­
koládé rudak . . .

Félszemmel felpislogott, félmarékkal 
szedte is már, de azután mind több hul­
lott, már nem fér a kicsi napsütötte bar­
na markába, csúsztak ki a fényes ezüstös 
csokoládé rudacskák, kapkodni kezdett sű­
rűn, a mint szent Márk-téri galambok a 
rizskása után.

Oda fenn nevették a gyors hajlon- 
gást, az ügyetlen kapkodó, mohó mozdu­
latokat, a hogy tarka virágos surcát fel­
hajtotta és belerakta, amit reszkető gyö­
nyörrel mégis összebirt szedegetni . . . 
Mint többet dobott ki az asszony, már 
talán egy egész dobozzal lett volna, a 
mennyit elébe hintett,- a kis kapkodónak 
— még nem unta meg a játékot, hanem 
a párja végül is lefogta a vesztegető ke­
zeket és „csók ürügye“ alatt rabul ejtette 
őket . . . így a többi szalon cukorka 
benne maradt a ládában és a teleköté- 
nyes kis „cukorszedő“ elfutott gyors iram­

ban az országút közepén . . .

. . . Arra — am erről a mezei utón 
rakott szekerek jöttek, lassan döcögve 
hordották haza az érett kukoricát . . . 
Nagy, lapos sütőtökök voltak feldobva a 
a sárga csövek tetejére, a paraszti embe­
rek. maróni gesztenyéje, a jófajta döblöc 
ott ékeskedett minden kocsi sarokban . .. 
A szekereket hajtó emberek levették ka­
lapjukat az ablakok előtt és amig végig 
mentek a hosszú ház mellett, úgy mentek 
hajdonfövel — nagyon ismerték és sze­
rették azt a pár embert ott — a lilaszinü 
ernyők alatt . . . Mindeniknek volt már 
alkalma jó szót, tanácsot, aró szívességet 
nyerhetni tőlük s mikor elhaladtak a ne­
vetgélő, csevegő vidám emberpár előtt, 
mindenkinek eszébe kellett jusson a bibliai 
Paradicsom, tűnődve — vájjon Ádám 
apánk és Éva anyánk voltak-e valaha ' 
olyan boldogok — mint ezek — mielőtt 
megkóstolták a tudás fáját . . .

Ámde a „tudás fája“ itt is terjesz­
tette valamennyire árnyékát . . . Néhol 
borulni kezdett az a kedves vererőfény .. . 

Az az őszi tartós — nem túl heves, mé­
gis forró, lángoló verőfény, melynek heve 
édes lázzal bizsergette szivük húrjait . . .

Ámde ezeknek a húrokon is rezegtek 
néhol disszonanciák . . . Halk, csendes 
tremolák, bús akkordjai valamely isme­
retlen, sóvárgással telt simfoniának, dal, 
melynek szövege nincs; zenéje a félbe­
szakadt trillák visszahangjának i . .

— Melyik király véste tele az ablak 
üvegeit ezzel a mottóval: . . .„La fémmé 
souvent varié Rien föl qui s’y fie ? . . .“

A prímás.
Irta: Ütő Lajos.

Kivilágított, fényes bálterem magas 
pódiumán játszik a prímás bandájával. 
Szeme végig fut a bálterem alakjain, meg­
szokta már őket, mindennap látja a sze­
relmes párt, azt a suttogó alakot, azt a 
kacérkodó hölgyet, csak a hely s az arc 
változik szüntelen. Az a szúró, sokat1 je-

«József könyvkereskedésében.

'h'elyi érdeküekf valamint más 
fajta újdonságok mindig aagy 

választékban kaphatók :
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dály nélkül léphetnek át a fögyim- , 
nasium V. osztályába.

Szívesen mondunk e helyen is ( 
köszönetét Wller Róbert igazgató­
nak azért az odaadásért és ambíció­
jáért, a mellyel ezt az ügyet felka­
rolta és kieszközölte, tanujelét ad­
ván ezáltal is, hogy képzett, szak­
avatott, modern paedagogus, aki nem 
kiméivé fáradtságot — a vezetése 
alatt álló intézetet való ágos kultur- 
tényezövé törekszik átvarázsolni. 
A latin nyelvű oktatást Welmann 
Rezső tanár látja el.

— Gyászhir. Szentistváni Nemes Sá­
muel kir. kúriai biró, a gyulafehérvári kir. 
törvényszék elnöke Gyulafehérvárt folyó 
hó 19.-ével elhunyt. Halála széles körök 
ben mély részvétet keltett. A megboldo­
gult mint Erdély egyik legkiválóbb jogásza, 
igazi munkás életet élt. Temetése 21-én 
volt a kir. törvényszék bíróin és tisztika­
rán kívül a vidéki járásbíróságok képvise­
letének impozáns részvétele mellett.

— Megnyílt az uj kórház. Előbbi szá­
munk vezércikkében terjedelmesen foglal­
koztunk a társpénztár által épített új kór- ’ 
házat a bányakincstár folyó hó 17-én adta 
át a forgalomnak. S bár a berendezési 
munkálatok még teljes befejezést nem ' 
nyertek, azt igen sok beteg látogatja. ! 
Örömmel reghtráljuk, hogy alig nyílt meg 
a kórház ajtaja, — egy súlyos betegen 
ejtett szerencsés műtéttel gazdagította 
Dr. Jancsó Ödön az uj kórház hírnevét. 
A modern kórház megnyitása nemcsak 
Marosujvárnak, de járásunknak, valamint | 

vármegyénknek is jelentékeny kulturese- 
ménye.

— Községi képviselőtestületi gyű­
lés. Marosujvár képviselőtestülete 
szerdán e hó 23-án d. u. fél 3 óra­
kor gyűlést tartott. A rendkívül ér­
dekes gyűlés lefolyásáról lapunk 
zárta miatt csak a következő szám, 
bán hozzuk tudósításunkat.

— Megnyílt a gyorsírászati tan­
folyam. Wellmann Rezső polg. isko­
lai tanár vezetésével gyorsírászati 
tanfolyam veszi kezdetét e hó 24-én 
a polgári iskola tantermében. A cur- 
zusra még mindig lehet jelentkezni 
az iskola helyiségében vagy Füssy 
könyvkereskedésében.

— Magyar csizmák a balkáni háború­
ban. A szerb kormány Kolozsváron és 
Nagyváradon, a Bulgária pedig Miskolcon, 
Békésgyulán, Nyíregyházán és Debrecen­
ben nagy mennyiségű, több ezer pár 
osizmát rendelt sürgős szállításra hadi 
célokra. A jó fajta magyar csizmák egy 
részét már el is szállítottak a harcban 
álló államok.

— A marosludas-besztercet h. é. va­
sút és a földgáz robbanás. Mint ismeretes, 
a múlt évi földgázrobbanás a Kissármás 
és Nagysármás között levő vasúti pályát 
súlyosan megrongálta. A vasúti töltést 
mihamar kijavították ugyan, de a rnáv. 
igazgatósága rögtön tanulmány tárgyává 
tette a vonal áthelyezését. A kelozsvári 
üzletvezetőség által, a bányászati kutató­
kirendeltség és a helyi érdekű vasút­
társaság bevonásával eszközölt tanulmá­
nyozás azt eredményezte, hogy a pályát 
bármely oldalra át lehet helyezni. Mint­
hogy azo bán az ily természetű zavarok 
nem lennének megelőzve a pálya áthelye

zése utján és minthogy a kitörés helyen 
a földgáz kiszivárgás annyira enyhült, 
hogy a mozdonyai való közlekedés a kellő 
óvintézkedések mellett lehetséges, az át­
helyezés nem bizonyult feltétlen szük­
ségesnek.

— Munkásokat keresnek. A budapesti 
munkásközvetitő intézet (VIII. József-kör- 
ut 36.) legújabb kimutatása ezerint azon­
nali belépésre megfelelő fizetéssel férfi 
munkát nyer: 15 asztalos, 7 bádogos, 33 
cipész, 10 fodrász, 36 kárpitos, 44 kőfa­
ragó, 8 pék, 29 szabó, 5 szöcs, 5 eszter­
gályos, 9 kocsifényező, 5 kéményseprő, 4 
kádár, 25 napszámos, 38 szolga. Keresnek 
104 nőmunkást és fiú tanpncokat.

— Kérelem az ungvári kir. kath. főgim­
názium egykori növendékeihez. Az ungvári 
kir. kát. főgimnázium 1913 junius 11-én 
fogja ünnepelni országos ünnepség kere­
tiben fennállásának háromszázados jubi­
leumát. A rendezőbizottság ez alkalomból 
össze akarja állítani az intézet eaykori, 
jelenleg még életben lévő növendékeinek 
névsorát. Akiknek tartózkodási helyét si­
került megtudnia, azoknak a rendező bi­
zottság már megküldötte a jubileumra vo- 

I natkozó felhívását. A bizottság ezúton kéri 
• az intézet azon egykori növendékeit, akik 

e felhívást még ez ideig nem kapták meg 
tudassák pontos címüket az ungvári kir. 
kát. főgimn. igazgatóságával.

— Hazárdjáték. Az itteni rend­
őrség dicséretes erélylyel hajtja végre 
a főszolgabiróság hazárdjátékot tiltó 
rendeletét. Múlt héten a „Fehér 
Szarvas“-hoz címzett fogadóban fe­
dezett fel egy egész rendszeres kár- 

‘ tyakompániát, könnyelmű bányamun- 
i kásokat, kik keservesen szerzett 

filléreiket rakták a fosztogatók elé. 
A rendőrsé.; a pénzt lefoglalta, a já­
tékosok neveit feljhgyezte és átadta 

! az ügyei a helybeli járásbíróságnak.

lentő, esdő tekintet, mely rátapad a tán­
cosnő arcára, azoknak milyen igazgató, 0 
mosolyog felettük. Sápadt arcok egymás 
felé hajolva, szinte érintik egymást, számba 
sem véve őt, haladnak el mellette. Hja, 
a cigánynak titoktartónak kell lennie. 
Onnan fentről be lehet látni a tömeg kö­
zepébe s ha lassú-csárdás nótáit húzza, 
mint simulnak közelebb közelebb egymás­
hoz, karjaik gyorsabban szorítják maguk­
hoz a leány karcsú derekát, később a lá­
bak is csendesebben járnak, felednek tak­
tust, ütemet, inkább csak surolgatják össze, 
hanem az a titkos érzéki vágy, mely ott 
csillog némelyiknek szemében, mint egy 
pokoli tűz, a másikéban fáradtan, mély 
pillantásokban, mint égj esti fény, nem 
oly csillogó, fényes, de szenvedélyes, az 
az érzéki vágy, mely feléled benne, mikor 
első tekintetével végig méri alakját s bol­
dog, ha egy hosszú éjszaka flirtelése 
után, kimerültén, bágyadtan dűl végig em­
lékeinek roncsain.

A bálterem illata, az a különös mix­

túra, mit a külömböző párfümök, a testei 
páráival keverve adnak, elszéditenek min­
denkit, az illat, a ruha, a zene, minden 
olyon érzék izgató. Ez illat fölcsap a prí­
máshoz is, elszédül tőle s kábult állapo­
tában úgy tetszik, mintha kedves kis női 
fejek mosolyognának felé, mélyen nézné­
nek szémébe, mintha egy-egy kacsintana 
is. Mind megannyi biztató szó ez, húzzad 
csak, húzzad tovább, hiszen látod kivel 
táncolok s nem akarom letenni. Vagy ta­
lán te sohsem voltál szerelmes ?

A prímás megremeg. Igen-igen, Ö is 
volt szerelmes. Egy köny gördül alá fe­
kete arcán, a kontrás látja s ő is törülni 
kezdé szeméből. Fölnéz, a bálterem föl­
szálló párájában, mintha egy alakot látna, 
igen, az ő, a vén kontrás gyönyörű leánya, 
ott van a fején most is a hatotti koszorú, 
fehér szenfedelét lengeti felé s a prímás 
kipirult, lázas arccal nézi, egyre nézi, 
mosolyog feléje, integet . . . s mikor ép 
elérni akarja, felzug a bálterem hangja: 
hogy volt, hogy volt 1

Föleszmél. Észre sem vette, mikor 
megállt kezében a vonó. Hárman, négyen 
szaladnak hozzá, parancsolnak neki: csár­
dást, bosztont. Szép arcok, esdő tekintetek 
tapadnak rá: még csak egy percig. S ő 
bámul, keresi köztök egyre keresi azt a 
halotthalvány, fehér női arcot, a vén kont- 
rás gyönyörű leányát.

— Hogy volt, hogy volt ! — Húzd
már kiállt rá a cigány biró — ingyen nem 
fizetek.

— A pénz, — szisszen fel a prímás. 
— Igaz, hiszen ő megvan fogadva, neki 
fizetnek, neki húznia kell. Nohát rajta. 
Fölkapja hegedűjét, leszorítja állával vál­
lához, egy könnycsep hull a hurok közé, 
bele csap s játszik hévvel, játszik vaduk 
Nem, nem, a boszton andalító nótája kell 
most ide, ily elkeseredett hangulatban ki 
tudná ezt játszani, csárdás, vad csárdás 
mitől recseg a hegedű, zsibbad, fárad a 
kéz, ami munkát ad, mely ébren tartja s 
nem engedi, hogy föl fölnézzen, hol a bál­
terem fölszálló párájában integet felé egy

Cs. és kir. udvari szállítók !! 

esőbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

& & & Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható
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— Nyilatkozat. Lapunk 38-ik száma- | 
bán „Lopás“ ciin alatt megjelent hirköz- 
leményünkben Székely Márton nagymed- 
vési lakost alaptalan váddal illetük. A mi­
dón ezt készséggel kijelentjük — saját 
reputációnk érdekében szükségesnek tart­
juk megjegyezni, hogy bennünket ez ügy­
ben rosszhiszeműség nem terhelhet, mert 
a szóbanforgó hirközleményt a magyar- 
bükkösi esendőrörs egyik hivatalos jelenté­
séből merítettük. A midőn ezen alaptalan 
vádat készséggel rektifikáljuk, sértettől 
ezúton is bocsánatot kérünk. Szerk.

— Már hamisítják az uj kétkoronást. 
A kolozsvári rendőrség egy pénzhamisító 
banda két tagját fogta el. A pénzverő tár­
saság egy koronásokat gyártotta és való­
színűleg már eddig is különösen a vidé­
ken sikerült nekik eléggé jól utánzóit, ha­
mis pénzekkel a kevésbé óvatos embere­
ket megkárosítani. — Mi is vigyázzunk!

— Nyugtázás. Guttermuth Imre ur 
a vasárnapi mozgó színház bevételéből 
6 K 20 f. juttatott lapunk szerkesztőségébe, 
mint tiszta jövedelmet.

Ezen összeget kívánságához képest a 
marosujvári árvíz károsultak javara for­
dítjuk.

— Belefult a Marosba. Miklósiakén 
Mitria Sofron 48 éves ember csolnakon 
átakart menni a Maroson. Alig indult el, 
a csónak felborult és Mitria a viz alá me­
rült s belefult. A szerencsétlenül járt em­
bert 5 kiskorú árvája siratja.

— Szálloda átvétel Szabó Tivadar 
volt Marosujvári lakos először Pesten majd 
később külföldön 6 évig tanulmányozta 
a müveit nyugott szállodai vezetést melyet 
annyira eltudott sajátítani hogy már kül­

halott halvány fehér női arc, a vénkon- 
tráB gyönyörű leánya.

A párok lihegnek. Alig győzik már.
— Lasabban, lasabban. Hiába. A prí­

más megvadult. A banda is fáradt, alig 
tudják kisérni nót áit, mindenki zúgolódik 
csak a vén kontrás érti a prímás tettét, 
Ö nem szól, csak sir, sir hegedűje fölött. 
Nem győzik tovább, egymás után ülnek 
le. A banda is nagyon hiányos, a bőgős 
nem tudja kisérni tovább, a kontrás e 
hangos zene mellett is elaludt — bor­
zasztó — arcát még zsebkendőjébe rejti. 
A cimbalmos bámul, egyre bámul a prí­
másra, mit akar, már csak egyedül ját­
szik. De játszik tovább, egyre hevesebben. 
Már nem táncolnak, oda állnak elébe, 
gyönyörködnek játékában, soha fájdalom 
ily vadul még nem tört ki, kezét mintha 
valami láthatatlan égi kéz hordozná a 
sárga hegedűn, gyönyörködnek szép arcá­
ban, hogy lehet zenétől ennyire átszelle­
mülni. A prímás ismét fölnéz. Az a ked­
ves alak már majdnem a feje fölött áll, 
mosolyog, egyre mosolyog felé. 

földön és előkelő szálodákban vezető sze- | 
repet ajánlotak részére a Budapesti mág­
nás Casinoban is mint üzletvezető mükö- 
datt a hol pedig igazán nagy szakavatottság 
kell hogy egy ilyen állást megelégedésre 
betöltsem. Úgyszintén az Abbáziái Stefánie 
szálloda étterem és a a Quarnero kávéház 
igazgatói állását töltötte be.

— Megint a Csongvai utca. Hetek óta 
már, hogy nyugodt türelemmel várjuk a 
»Központi vendéglő*  előtti utcaárok rend­
ellenes állapotának megszüntetését, de az 
úgy látszik még mindig késik. Az árok 
fedőlapja egyes helyeken felvan szedve. S 
a végzetes szerencsétlenséget okozó álla­
pot — nem tudjuk kinek a mulasztásából 
— még ma sincs megszüntetve. Sürgős 
és erélyes intézkedést kérünk ez ügyben.

— Világítást a postához. Réges-régen 
halljuk hangoztatni, hogy a községi elöl­
járóság lapunk kezdeményezésére a posta­
épület falára lámpát fog helyeztetni. Az 
intézkedés csigalassúsága a közönség tü­
relmével szemben immár illójálisá vált. S 
ép ezért réméljük, hogy az elöljáróság 
ezzel visszaélni nem fog.

— Országos mozgalom a betegápolási 
pótadó ellen. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara elhatározta, hogy az országos 
betegápolási pótadónak 5 százalékról 10 
százalékra való felemelése ellen tiltakozó 
gyűlést tart. A gyűlésre az ország összes 
kereskedelmi és iparkamarákat meghívja. I

— Rendelet a leánykereskedés ellen. 
A hivatalos lap közli a miniszterelnök 
rendeletét a leánykereskedés elnyomása 
végett létrejött nemzetközi megállapodás­
ról. Ezt a megállapodást 1905-beu Ausz­
tria—Magyarország elfogadta s a most ki­

Közelebb, közelebb jön hozzá, meg­
csókolja homlokát, e percben a csók csatta­
náéra elpattan a hegedű húrja. A vonó 
megakadt, az üres kongó fában. A sikitó 
hang mit a deszka adott, mint egy utolsó 
kisérteties sikoltás, viszhangra talált fájó 
hangja, benyilallott a prímás szivébe, 
hátra tántorodott, a hegedű kiesett kezé­
ből, s egy fájdalmas utolsó nyögéssel, a föl­
dön darabokra tört. így lesz majd egyszer 
semmivé ez a sok szerelmi érzés, mit 
hangja fakasztott a szivekben, úgy utolsó 
nyögéssel azok is darabokra törnek s visz- 
sza esnek ismét képzelt magasságukból a 
sárga hideg földre.

A prímást a banda fogta fel, ajka 
most is mosolygott. A vén kontrás csó­
kolta holvány homlokát. Fölnézett s úgy 
tetszett, mintha a bálterem fölszálló pá­
rájában két kedves arc mosolyogna le rá, 
leánya s kit szemfödelével boldogon takar­
gat : a fekete, a szép banda prímás . . .

adott miniszterelnöki rendelet értelmében, 
ez idő szerint is érvényben van.

— Talalt selyem ernyő. Pár héttel 
ezelőtt Dunst Gyula szódagyári pénztáros 
a fürdő előtti sétányon egy selyem esőer­
nyőt talált. Tulajdonos, ki magát kellőea 
igazolni tudja és az ernyő leírását meg 
adja, elveszett tulajdonát átveheti a szó­
dagyár irodahelyiségében.

— Felekezeti és községi tanítók drá­
gasági segélye. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter leiratában értesítette a várme­
gyei tanfelügyelőt, hogy valamennyi állam­
segélyes községi és felekezeti tanító és 
tanítónőnek 150 korona drágasági segélyt 
kiutalt s ezen összeget nyugta ellenében 
az illetékes adóhivatali pénztáraknál fel­
vehetik. A Désen és Szamosuj várt működő 
államsegélye« tanítók és tanítónők azon­
ban csak 100 kor. drágasági segélyben 
részesülnek, mert törzsfizetésük 1000 ko­
ronát meghalad. A vallásügyi miniszter 
arról is intézkedett, hogy a kir. tanfel­
ügyelő október hó 15-ig terjessze fel azon 
tanítók és tanítónők névjegyzékét, mert 
ezeket a tanítókat és 150 kor. drágasági 
segélyben kívánja részesíteni.

— Nők az államszámvitel tanfolya­
mon. A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli a király azon kéziratát, amely sze­
rint a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére megengedi, hogy a tizen­
hatodik életévüket betöltött és négy kö- 
középiskolai osztály, vagy annak megfelelő, 
a . nők kiképzésére szolgáló egyéb taninté­
zetek sikeres elvégzését igazoló nők a 
tudomány egyetemnek jog- és államtudo­
mányi karán, illetve a jogakadémiákon 
tartani szokott államszámviteltani tanfo­
lyamokra rendkívüli hallgatókul a vallás- 
és közoktatásügyi miniszternek esetről- 
esetre kikérendő előzetes engedélye alap­
ján felvehetők legyenek.

— Gyermekek a vágóhídon. A földmi- 
velésíigyi miniszter 96400—912. számú 
Körrendeletében tudatja, miszerint tudomá­
sára jutott, hogy egyes közvágóhidakon a 
husvizsgálat tárgyában kiadott földm. 
ministeri körrendelet 8 §-ában foglalt 
azon rendelkezés, mely szerint a közvágó­
hidakon a vágás ideje alatt 14 évnél fia­
talabb gyermekeknek, tanoncok kivételé­
vel, tartózkodniok nem szabad, számos 
helyen nem tartatik meg kellő szigorúság­
gal és sok helyütt a vágóhídi telepen 
folyó ipari munka az oda sereglett bámész­
kodó gyermekek szemeláttára végeztetik, 
ami e zsenge korban levő gyermekek fej­
lődő erkölcsi érzékére csak káros befolyás­
sal lehet.

Szerkesztői üzenetek.

Kárhozat. Nem tanácsoljuk, mert 
nincs annak semmi létjogosultsága. Leg­
jobb l?.sz, ha belenyugszik a változhatlanba

Babuska. A beküldött novellát már 
régen-régen olvastuk, még pediglen a 
Vazárnapi újság 1901 évi 25-ik számában. 
Tehát plagizált. Szégyelje magát 1

L. K.-u B.-Ö L. nem közölhető. Jö­
vőre kézirataikat olvasatlan papírkosárba 
dobjuk.
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— Ajánlok megvételre antipuár árban 
egy 13 kötetes Dr. Térfy összeállítással 
Grill-féle magyar törvényeket Füssy József 
könyvkereskedő Torda.

Kiadó:
FÜSSY JÖZSEF.

Kényelem
egyik 

főkéi léke az 
egészségnek.

Adjon nekünk alkalmat, hogy 
lakását szakszerű tudásunkkal a leg­
szebben és legmodernebb kivitelben 
kényelmesen berendezhessük.

SZÉKELY és RÉTI

bútorgyára
Maro^vé^árhelg, Bra^ó.

Széchenyi-tér 47 sz. Kapu-utca 60.
Hitelképes egyéneknek árfelemelés nél­

kül részletfizetésre is.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
Kiváló szép egy és kétéves gazdag 
gvökérzetü ssokványminóségü fás­
oltványok a legjobb bor- es legszebb 
csemegefajokból, közöttük „Kreaca“ 
(Bánáti Rizling), a legjobb es rendkí­
vüli bőtermő borfaj és „Muscát Csaba­
gyöngye“ a legfinomabb és legkoráb­
ban érő csemegefaj. Ezenkívül ame­
rikai, sima és gyökeres ssőlővessaök a 
legjutányosabb árak mellett eladók. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tulajdonos: SMIDT MÁTYÁS
Bogáros (Torontálmegye).

1

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok jutá­
nyos árban 
kaphatok;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban é$ gyorsan 
készíttetnek

; A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

’ A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kiffitt tőszték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós ős édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
Ifi. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára esak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a SBémok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet Ara 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előlageB be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.

KÖHÖCÉS
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉT HY-féle 
pemetefű czukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és 
határozattan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 
Az eredetinek minden egyes darab­

ján rajta van a RÉTHY név.
I doboz ára 60 fillér Nagy 

doboz egy korona.
Mindenütt kapható.

„STYRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek

megmunkálnakfinom is 
vastagszálu — pamutot 
UGYANAZON — GÉPEN- 
Árjegyzék ingyen. ^£‘£7

Styri a-Kötögépgyár, Graz, III.

Hirdessünk 
a Mar osuj várban.

r

és szölötelspitök figyelmébe!

<<
Aki szőlőjét újra akarja 

telepíteni,
Aki ssölöoltványt akar ren­

delni,
Aki gyümölcsfát, rózsafát 

óhajt ültetni —
kérjen oktató diszárjegyzéket 

az alábbi cimtől

Transylvania Szölöfelepítő Vállalat
Marosvásárhely,

Dr. Gecse Dániel-utca 39. sz.

» »

f Újdonság! Csodarêztrombita
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 

bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből vau ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor. 

Wagner „Hangszerkirály“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, Budapest 

Józsefkörut 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.
Óvás: Figyelem a pontos czimre és házszámra.
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M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

SZÖLÖOLVÁNYOK
i

MAGI JÁNOSNÁL
Marosujvárt Teleki-utca 10 

szám allatt 
teljes koszt 50 kor. 
szobával 60 koronáért 

kapható.

á
AVOYSZÁLLODA

Budapest, Vili. Józsei-körut 16.

Elsőrangú kényelemmel berendezett ut­
cai szobák, Kitűnő étterem. Mérsékelt 

polgári árak. Külön termek. BaDkettok, esküvők 
rendezése elfogadtatik. Esténkint

O.wií ürneves cigányprímás teljes zenekari*  
nurina oimi vai hangversenyez

szőlővesszők és kitűnő ér- 
melléki hegyi borokról tes­
sék azonnal egy levelezőlapon 

w INGYENw
kérni a most megjelent legújabb 

nagy képes főárjegyzéketi, 
mejyet bárkinek és azonnal megkül­
detik a legnagyobb és a legjobb hír­
nek örvendő érmelléki szőlő oltványok 
és vesszőszaporitó telepek tulajdo­

nossal, cime

György evich és Lakatos
szőlőnagybirtokosok. 

Székegyhid (Bihar megye)

■■

Hirdessünk a tyarosujvárban

Köztudomású. hogy a Pálfi 
testvérek-féle — Medicinal 
Cognac legtöbb a világon — 
mert üdít, gyógyít, erősít ! 
Kapható Marosujvárt Jor­
dán János és Mátis Endre 

üzletekben.

Szives pártfogást kér SZABÓ TIVADAR 
tulajdonos a „Nemzeti kaszinó’1 v. 
üzletvezetője és a Deli v. főpincére.

F€) €)1
PALM41

^/alódi

ItfiUCSUlVCIPŐSflROIÍ

DOBOZA*
MINŐSÉGE:

ARANY

Nyilvános köszönet
Wilhelm Fereno gyógyszerész urnák, cs. 
és kir. udvari szállító, Neunkirchen, 

Alsóausztria feltalálója 

WILHELM-FÉLE TEÁNAK.
Hogy én a r yilvánosság elé lépek, teszem 
ezt azért, mert kötelességemnek tartom 
WilhelmFerenc gyógyszerész urnák Neun- 
kirchenben, hálás köszönetemet nyilvání­
tani azon szolgálatáéit, melylyel a Wil- 

helm-féle tea az én
fájdalmas reumatikus szenvedéseimet 
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen 
rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea 
használatát. 4 heti használat után nemcsak 
teljesen megszűnt a fájdalom, hanem da­
cára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
a teát, az egész tcstalkatrészem megjavult. 
Én meg vagyok győződve, hogy mindenki 
aki hasonló betegségben szenved, ezen 
tea használata által a feltalálót, Wilhelm 
Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
Butschin-Sfreífeid grófnő 

főhadnagy neje.
Ara csomagonkínt 2 kor, 6 csomag 10 kor.
Hol gyógyszertárban s drogériában 

nincs, dlrekt küldés 1

r
V) *uj

V) 
o

Q.
cd

as 
x:

SE 
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b— 
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V)

!
\
!

NEMETHYJOZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart l^ész mindennemű modern stílben, lal^os. matt,
fényezett nnriv pnlzfóv kljes szaion-, ebédlő-, háló-, uriszoba- 
gipiielbenKmlClA iroda és konyha, berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyege^, gyapjú és csipke fü.gfgfönyök, s torok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök fügfgfönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gt>ermel;-liecs:k majolika-, dohányzó és diszaszlalkáh a egyéb lunus BÚTOROK slb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinta- és liajlitott szél^el^, és egyes bútordarabod gyári áron 
széledhez való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszitós olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

I

I
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U'

^zólö- 

oltvá­

nyokat 
szállít, 

amerikai 
eiuia és 
gyökéYes

vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kisküküllőmenti első szőlőoltvány telep 

tulajdonos : Caspari Frigyes, 
Medgves 106. sz.— (N agyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min. 
den részéből érkezett elismerő levelek, en- 
né’.'cgva niinden Szőlőbirtokos mcgrei-dclf- 
séaek megtétele előtt az ismerős szeméhi- 
ségektől úgy szó-, mint Írásbeliié^ bizcr-.- 
ságot szzher eetmagának lenti szőlttelep ír • 

tétlenmegbizhatóságáól r f.69

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul é^zi magát, biztos, se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

Állandó, ésssserü és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme.

Zfogyn«, Mól és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban iw- 
tudható

Leopold Gyula
: (*<*  ' alat betéti társaság-nál

Budapest, VII., Ezsébetkörut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki ős külföldi lapokban 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

H Legelönyö ebb bevásárlási forrás.

I MAT1SE. I

I
Vas, szerszám és füszerkereskedő Xlarosujvár.

Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelytl 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
SODRONY KERÍTÉST

tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
önmüködö Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek.

Kasza Jótállás mellett.

IMGY&N X*

.sok millió.

E<sy OKOS fej
minden alkalommal

I Df. Oetker sütőporát használja á 12 f.
II Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 
|| Használata által minden tészta

nagyobb, lazább és könnyebben 
|| emészthetővé lesz.
|| Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

|| a legnemesebb fűszere minden tész- 
|| tának, kakaó és tea, csokoládé és 
| krém, kuglupf, torta, pudding és tej- 
|| szid, továbbá finom vagy porcukor- 
| ral vegyítve mindennemű sütemény 
|| behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
|| Ha félcsomag Dr. OETKER VAN1LIN- 
]| CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
| ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
| teára öntünk, ügy égy kitűnő aró- 

Imáju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilinónkra, 
minden füszérkereskedéBben stb. kap- 

8 ható. Kimerítő használati utasitas 
8 minden csomag mellett van. Recept­ül gyűjtemény ingyen!

fordlujon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

y ö m ölcsfaese m eték 
étányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, kerítésnövények, bogyó- 

gyűmölesűek stb.
Szőlőoltvány ok

Elsőrendű áru európai és amerikai sima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegy zék ingyen

i
i

Sxnbad. túlhevitett

ÜOKOMOBILOK
WoU 10-800 16«*61g
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MINDENKI VEGY
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Síerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasját&kc k otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
82 Magyar helyesírás.
83 Kinek milyen címzés jár ?
34 Angolul egy óra alatt.
85 A gyeimekmtgóvás.

.36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módón.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkei való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64— 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kóseresöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor, 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lak bérleti szabályzott.
87 Asszony vásár. Bohózat, n. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti tó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzuhk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lvra művekről.
99—100. A költészetről Hl. n drámai művekről..

101 Béleggyütésröl.
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztós.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk áüáshoz-
110 Egyéves mkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró- rendőr- é® 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából
12Ö Nfivészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészekr 

Irta: Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta: Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezős.

Egyes szám ára essk IS fillér.
Kapható: FÜSSY JÖZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

Nyomatott Füssy József villanyarőr® berendezett gyorssajtóján Tordán.
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